

СРЕДА
3 ИЮНЯ 1941 г.
№ 85 (1426)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

808251

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудащихся

О выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления оборонной мощи Советского Союза, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 ноября 1941 года по 1 ноября 1961 года, из 4% процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров ССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль.
2 июня 1941 года.

ЗАЕМ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Сегодня публикуется постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9,5 миллиарда рублей.

Советское правительство выпускает заем в целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства и на укрепление обороны страны.

Народно-хозяйственный план 1941 года мобилизует трудящихся ССР на борьбу:

— за выпуск валовой продукции промышленности на 162 миллиарда рублей, то есть на 17—18 проц. больше, чем в 1940 году;

— за производство 18 миллионов тонн чугуна, выплавку 22,4 миллиона тонн стали и производство 15,8 миллиона тонн проката;

— за рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 проц.;

— за добычу 191 миллиона тонн угля, 38 миллионов тонн нефти с газом и 39 миллионов тонн торфа;

— за увеличение мощности хлопчато-бумажной промышленности на 850 тысяч пряильных веретен;

— за среднесуточную погрузку 103 тысяч вагонов на железных дорогах.

Советский народ, руководимый великим Сталиным, строит коммунистическое общество собственными силами и средствами, исключительно за счет внутренних ресурсов страны, без кабальных кредитов и займов извне, «...не путем захвата колоний и получения чьей-нибудь помощи извне», — говорил на XVIII съезде ВКП(б) тов. Молотов, — а исключительно на

основе роста внутренних сил страны, народы Советского Союза решают задачи хозяйственного роста и идут неуклонно вперед по пути подъема».

Быстрыми темпами развивая народное хозяйство и повышая материальный и культурный уровень народа, партия и советское правительство ни на минуту не забывают об опасности капиталистического окружения. Современная война — это война грозной военной техники, война моторов, война сырьевых, топливных, металлических и производственных резервов.

Выполняя волю многомиллионного советского народа, VIII Сессия Верховного Совета ССР единодушно утвердила ассигнования на оборону в размере 70,9 миллиарда рублей. Это решение вызвало всеобщее одобрение в нашей стране.

Выпуск Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) встретит всеобщее одобрение многомиллионных масс нашей родины.

Каждый гражданин Советского Союза, с чувством гордости подписываясь на заем, тем самым окажет реальную помощь государству в усилении оборонспособности нашей страны, в укреплении наших границ.

Рабочие, служащие и инженерия нашего города единодушной подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) еще раз продемонстрируют свою преданность партии и правительству, свое искреннее желание еще выше поднять знамя борьбы за дальнейший расцвет хозяйства и культуры народов Советского Союза, за укрепление могущества социалистической родины.

Подпиской на заем укрепим хозяйственную и оборонную мощь СССР!

ПРИВЕТСТВУЕМ ВЫПУСК НОВОГО ЗАЙМА

Дружно приступил к подписке на заем коллектив шахты № 4—6. Около 200 рабочих и инженерно-технических работников третьей смены присутствовало на митинге, организованном сразу же после передачи по радио постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Первым выступил на митинге начальник 2 участка тов. Дурашкин. В своем выступлении он приветствует выпуск нового займа и заявляет, что подписывается на среднемесячный заработок и призывает весь коллектив шахты провести подписку организованно, всем подписаться на среднемесячный заработок. Затем выступил запальщик т. Коршунов, подписавшийся на месячный заработок, и также призвал всех запальщиков последовать его примеру. Заведующий шахтой тов. Тахаудинов подписался на 2 тысячи рублей.

Выступая, главный инженер шахты т. Рубин заявил:

Месячный заработка — взаймы государству

Коллектив Киселевского отделения Промышленного банка единодушно встретил постановление правительства о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

При месячном фонде зарплаты 2.580 руб. подписка составила 2.850 рублей, или 110 проц.

Техник тов. Минько Н. Ф. при окладе 600 руб. подписалась на 700 руб., главный бухгалтер тов. Силантьева при окладе 630 руб. подписалась

— Мы живем в самой счастливой стране, каждый мирно трудится на своем посту. Наши дети и жены спокойны за судьбу нашей страны, в то время как в капиталистических странах сейчас бушует вторая империалистическая война. Трудящиеся воюющих стран переживают самые трудные условия жизни. Тысячи калек, вдов, сирот и т. д. Учитывая создавшуюся международную обстановку, мы должны всемерно крепить хозяйственную и оборонную мощь нашей страны. Дружной подпиской на заем продемонстрируем свою сплоченность вокруг партии и правительства, вокруг вождя народов товарища Сталина.

Митинг принял короткое постановление, одобряющее выпуск нового займа и выражавшее единодушные и сплоченность вокруг партии и советского правительства.

В течение часа из третьей смены шахты подписалось 116 человек на сумму свыше 55 тысяч рублей.

П. Кропачев.

на 700 руб., бухгалтер тов. Михайлова при окладе 350 руб. подписалась на 400 руб., управляющий отделением тов. Писецкий при окладе 850 руб. подписалась на 900 руб.

Коллектив призывает всех финансово-банковских работников города Киселевска последовать нашему примеру — дать взаймы государству не менее одномесячного заработка.

По поручению коллектива: Г. Архипова, Н. Минько, Т. Михайлова.

ПЕРВЫМИ ЗАКОНЧИЛИ ПОДПИСКУ

Коллектив вооруженно-вахтерской охраны треста «Кагановичуголь» с воодушевлением встретил выпуск нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). 2 июня после того, как прослушали по радио постановление СНК ССР о выпуске нового займа, сразу же приступили к подписке и в течение 35 минут подписка прошла со стопроцент-

ным охватом всего личного состава. Все подписались на месячный оклад, а тт. Оглезнев, Дудин, Затолокин, Бочков, Курков и другие подписались свыше месячного оклада. Сумма подписки на заем составляет 107 проц. к месячному фонду зарплаты всего личного состава охраны.

М. Ольховский.

Единодушно подписываются на заем

Успешно идет реализация постановления о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди коллектива горздрава. 2 июня, в 10 часов вечера, в горздраве состоялся митинг, посвященный выпуску нового займа. На митинге присутствовало 324 человека. Каждый присутствовавший горел одним желанием —

подписаться на заем, этим самым ускорить развитие народного хозяйства.

Подпись прошла со 100-процентным охватом присутствующих на митинге. Большинство подписалось на месячный оклад. Сумма подписки составляла 35.405 рублей.

А. Бабенко.

Крепить оборону страны

Вчера горняки третьей смены шахты Капитальной собрались в большом зале комбината значительно раньше обычного. С большим вниманием они выслушали краткое выступление секретаря горкома ВКП(б) тов. Зайцева о выпуске нашим правительством нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). После выступления секретаря начались выступления горняков. Первым взял слово стахановец-забойщик 3 участка тов. Щербаков.

— Наши займы являются подлинно народными займами, они идут на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей страны. Подписываясь на среднемесячный заработок, я призываю горняков 3 участка и весь коллектив шахты дать государству взаймы свой среднемесячный заработок.

— Дружной подпиской на государственный заем мы укрепляем могущество страны социализма, превращаем нашу родину в неприступную крепость против империалистов, — говорит откатчик 3 участка т. Воробьев. — Я следую примеру забойщика т. Щербакова и подписываюсь на заем в размере среднемесячного заработка.

Забойщик 1 участка т. Мазурин в своем выступлении рассказал о том, что наши займы — это новые шахты, фабрики, заводы и железные дороги, это новые самолеты, танки, пушки.

Я призываю свой краснознаменный коллектив первым по шахте реализовать заем и всем подписаться на среднемесячный заработок.

Старший геолог шахты Капитальной тов. Меликов на ярких убедительных примерах рассказал куда идут наши займы.

После окончания митинга на всех участках создались большие очереди у столов начальников участков. Каждый горняк, идя на смену, желал первым подписаться на заем. В течение 30 минут горняки 1 участка все, как один, подписались на заем. Полностью был охвачен подпиской коллектив транспортников. Успешно проходила подписка и на других участках. Этот день, день выпуска займа, шахтеры передовой шахты треста «Кагановичуголь» взяли обязательство отметить высокой добычей угля.

На 10 часов утра 3 июня подпиской было охвачено свыше 200 человек на сумму 87.290 рублей.

Все, как один, подпишемся на заем!

Политический и производственный под'ем в ознаменование выпуска нового займа

С воодушевлением рабочие, служащие и инженерно-технические работники шахты № 3 встретили постановление Совнаркома СССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Парторг ЦК ВКП(б) тов. Жигулин в 22 часа 10 минут открыл митинг коллектива третьей смены шахты, на котором присутствовало около 250 человек. Вслед за

тога. Жигулины выступили заведующий шахтой тов. Берсенев, грузчик-стахановец т. Важенин, помощник начальника 6 участка т. Кокарев и др.

— Выпускаемые займы, — говорит тов. Важенин, — есть могучее средство укрепления обороноспособности социалистического государства, обеспечивающего мирный созидательный труд нашего народа, оно делает наши границы неприступной крепостью. Я подписываюсь на среднемесячный заработок и вызываю всех рабочих последовать моему примеру.

Н. Николаев.

Даю взаймы 700 рублей

Работая крестьянином 3 участка, я систематически выполняю производственные нормы на 250 проц. и больше. Апрельскую программу выполнил на 240 проц. Сейчас, начиная с первых дней июня, еще выше повысилась моя производительность труда. Повседневная забота о нас со стороны руководителей участка обеспечивает высокую производительность и вместе с этим высокие зарплаты. Наша бригада лавчиков является передовой на участке: в среднем выполняет

бригадное задание на 200 проц. Поэтому я, как бригадир, даю обещание, что наша бригада будет передовой и по реализации Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Мой среднемесячный заработка составляет 670 рублей, а я подписываюсь на 700 р.

Призываю коллектив горняков 1 и 2 участков последовать моему примеру.

Ф. Полетайкин.
Стахановец - бурильщик 3 участка шахты Капитальной.

МУЖЕСТВО И ОТВАГА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Партия большевиков воспитывает в советских гражданах черты характера, присущие человеку нового, социалистического общества. Революционный размах и большевистская деловитость, активность, целестремленность, умение преодолевать любые трудности, неукротимый наступательный дух — вот черты большевистского характера, которые отличают волевого советского человека, строителя коммунистического общества.

Советский строй, при котором люди работают на свое общество, на себя, развил в народе такое прекрасное чувство, как любовь к труду. В трудовых подвигах, каждодневно совершаемых рабочими и крестьянами, проявляется глубокая любовь народа к своей родине, которую каждый из нас хочет видеть еще более могучей и неуязвимой, еще более богатой

и культурной. Именно любовь к труду, любовь к родине рождает и другое чувство, присущее миллионам советских людей. Мы говорим о презрении и неприязни к лодырям и дармоедам, к праздношатающимся и болтунам, к прогульщикам и лягушкам, к тем, кому безразличен социалистический труд, кто равнодушен к производству и кому, следовательно, безразличны судьбы родины.

Активный, наступательный дух проникает всю нашу жизнь. Вчерашний рабочий, ставший сегодня инженером, академиком, генералом, — это ли не яркий показатель огромного творческого дерзания, разбуженного советской властью в трудовом народе!

В кратчайшие сроки рабочий класс СССР, одухотворенный великой целью, построил мощную промышленность, превратил экономически слабую и отсталую страну в могучую

Дружно идет подпись на заем

Коллектив сотрудников школы ФЗО с большим вниманием прослушал по радио сообщение правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Сразу же после митинга началась дружная подпись на заем. Подпись охватил весь коллектив на сумму 13.580 рублей при среднемесячной зарплатной плате в 13.155 рублей.

Активное участие в подписке проявили мастера тт. Яшкин, Конев, Крученко и Багин. Тов. Яшкин при месячном окладе 550 рублей подписался на новый заем на 800 рублей, тов. Конев при такой же зарплате подписался на 750 рублей, тов. Крученко при месячном окладе 580 рублей дал взаймы государству 700 рублей.

* * *

С большим под'емом прошел митинг о выпуске займа в центральной столовой общепита.

На митинге присутствовало 30 человек. Все присутствующие подписались на месячный заработок на сумму 6.200 рублей.

Тов. Медведева при месячном окладе 138 рублей подписалась на 170 руб., тов. Бутыкова при зарплате в 187 рублей подписалась на 200 рублей.

* *

Сотрудники гинекологического отделения городской больницы единодушно одобрили постановление правительства о выпуске нового займа и все, как один, подписались на месячный заработок. Тт. Кочукова, Нестерова и Михеева подписались более чем на месячный оклад.

ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ПОДСОБНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ТРЕСТА „КАГАНОВИЧУГОЛЬ“

Несмотря на то, что были все условия, средства, семена и время для того, чтобы хорошо подготовиться и в сжатые сроки провести сев в подсобном хозяйстве треста «Кагановичуголь», однако руководители треста и шахт недооценили важность весенне-посевной кампании и выехали на сев не-подготовленными, неорганизованно и до сих пор не упорядочено руководство подсобным хозяйством, в частности на севе. Сев преступно затянули и на 30 мая было засеяно всего лишь 176 га вместо 270 га по плану. И если руководство треста «Кагановичуголь» не примет сейчас же решительных мер по наведению порядка в деле организации посевных работ, организации труда на севе, то не только сев, но и все хозяйство не получит развития.

Вот несколько примеров из того, в каком состоянии находятся посевые работы. Из четырех тракторов, находящихся сейчас на севе, работает только один, да и тот, во-первых, не на полную мощность, а во-вторых, недоброкачественно производится обработка земли, много остается огурцов. Так, например, 31 мая работал только один трактор и то неполный день — всего лишь 12 часов.

На севе не установлено никакой ответственности за сохранение сельскохозяйственного инвентаря, за состояние учета работ. Так, тракторист Тавербаев 29 мая поломал принципиальный плуг и расколол автомат. Он же до этого поломал две боронь, наехав на них трактором во время бороньбы, причем боронь эти находились не на полосе, боронование которой он производил, а в стороне. Тракторист Гилев сломал ось у плуга, который затем с

29 мая по 1 июня оставался не-отремонтированным. Этот же Гилев при переезде на другую полосу посадил в болоте плуг, который находился там в течение суток. Виновники поломок сельхозинвентаря трактористы Тавербаев и Гилев к ответственности не привлечены.

Инвентарь, лошади не закреплены за отдельными рабочими. В результате много случаев поломки сельхозинвентаря, утери отдельных его частей, а люди, нерадиво относящиеся к сохранению имущества, чувствуют себя спокойно. Селянин Чапов утерял шестеренку от сеялки, в результате чего трактор и две сеялки простояли три часа.

Нормы выработки не доведены до рабочих, нет точного учета работы. Бригадир т. Чумичев и учетчик Синицын к этому делу относятся исключительно безответственно. Так, с 16 мая по 1 июня они не могут у многих рабочих установить, кто какую выполнял работу и в каком объеме. Например, рабочие Шарф и Ярук 27 мая вместе работали на резке картофеля, затратили одинаковое время, работу не подразделяли, а зарплата начислена неодинаково, то есть Шарфу начислено 1 р. 30 коп., а Яруку 4 р. У рабочих Перегудова и Иванченко с 27 по 31 мая совсем работа в рапорте не показана.

Все это в результате и приводит к срыву посевной кампании. Поэтому руководству треста «Кагановичуголь» необходимо немедленно реагировать соответственным образом.

А. Блинов.

и индустриальную социалистическую державу. По призыву великого Сталина, под его гениальным руководством советский народ проделал гигантский путь, который отделял нашу страну от экономически наиболее развитых капиталистических государств. Разрушены вековые традиции мелкого собственника в сельском хозяйстве, — большевики обединили миллионы крестьян в общем труде в колхозах, создали самое крупное в мире сельскохозяйственное производство. Вот сила напора, воли, наступательного духа многонационального советского народа!

Эти черты советского народа свойственны и его любимому детищу — Красной Армии. Воинственность, бесстрашие, умение сметать любые преграды, неукротимый наступательный дух — вот большевистские черты, которые партия Ленина — Сталина привила бойцам и командирам Красной Армии. Эти черты отчетливо проявились в годы гражданской войны, они ярко сказались и во время бесстрашного штурма-

и Маниергейма в Финляндии. Советский Союз ведет сейчас свое строительство в крайне сложной международной обстановке, в обстановке расширяющейся мировой империалистической войны.

Советское правительство во главе с товарищем Сталиным проводит твердую самостоятельную внешнюю политику, исходящую только из интересов народов СССР, интересов социализма. Самостоятельность и независимость внешней политики советского правительства опираются на могущество социалистической державы, на силу Красной Армии и Красного Всесоюзного Флота, на монолитное единство советских народов, готовых на удар любого противника ответить смертельный и сокрушающий ударом.

Н

апряженная международная обстановка чревата всякими неожиданностями. Как никогда важно помнить сталинский призыв: держать весь советский народ в состоянии мобилизационной готовности.

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня! — в этом стремлении миллионов советских граждан ярко проявляется патриотизм нашего народа, его боевитость, его мобилизационная готовность.

Н. Башилов.

К городской партийно-технической конференции

Механизация системы разработки горизонтальных слоев с обрушением

Система горизонтальных слоев с обрушением за период 1940 года дает наиболее характерные показатели, так как к этому периоду удалось освоить все элементы выемки слоя и, главное, подготовить кадры рабочих и надзора. Если до этого надзору участка с трудом удавалось убедить людей работать в очистном забое слоя, то теперь положение как раз наоборот. Забой слоя стал совершенно безопасным. Можно привести, как показательный пример, опыт работы горизонтальных слоев шахты № 4 — 6, где удалось продвинуть очистной забой без посадки на 60 метров по простианию. Этого удалось достигнуть благодаря правильности крепления, посадки вышележащих слоев и скорости отработки слоя, который в январе этого года составил 185 метров, то есть слой на всем протяжении выемочного участка за

один месяц был взят полностью — вынуто 8.200 тонн угля.

Процент подготовительных работ вполне благоприятен и за год составил к общей добыче участка 16,2 проц., а процент потерь всего только 2,9, чего не удавалось достигнуть в других системах. Расход лесных материалов на 1 тысячу тонн составил 45,3 кубометра, полная себестоимость по участку дает значительно лучшие показатели среди лав других шахт. Несколько неблагоприятен процент подготовительных работ на шахте № 3, где он достигает 36,1 проц. Это положение объясняется необходимостью проходки двух слоевых штреков при мощности пласта в 10 метров, что было вызвано сложной конфигурацией пласта и невозможностью одновременной подготовки двух слоев по условиям сильного давления.

механизации работ в слоях с обрушением

В системе горизонтальных слоев с обрушением в настоящее время освоены следующие механизмы: по отбойке угля — молотки «КНШ-3», из доставочных механизмов качающиеся конвейеры «ДК-15», ленточные транспортеры «СТ-5», доставка леса от печи до забоя производится колонковой лебедкой. Это нужно заметить как единичный случай. Кроме этих механизмов, в работе горизонтальных слоев до сих пор другие механизмы не применялись.

В области механизации и отбойки угля в забое слоя достигнуть удовлетворительных результатов не удалось. Применяющиеся для отбойки молотки «КНШ-3» являются по существу вспомогательным средством, а не основным, так как молоток по силе удара и весу далеко не отвечает поставленным условиям. В вопросах тран-

Перспективы дальнейшей механизации

Слабым местом до сих пор было, несмотря на значительный объем работы, отсутствие механизации проходки слоевых штреков. Для механизации проходки этих выработок можно вполне использовать, как опыт, машину «БШ» на гусеничном ходу или электропилу Горловского машиностроительного завода.

Для механизации транспортировки угля из забоя слоя вполне можно использовать переносный транспортер конструкции главного механика шахты № 5 тов. Лоздан. Лесодоставка от печи до забоя является наиболее трудоемким процессом, кото-

Организация установки и переноски конвейера

По мере подвигания нижнего слоевого штрека производится наращивание решеток к установленному приводу. Оба штрека — нижний и верхний — сбиваются сбоями через пять метров, через которые передается уголь из забоя верхнего штрека на конвейер, установленный на слоевом штреке нижнего подготовительного слоя. Когда процесс нарезки обеих слоев готов, установка конвейера для приема угля из забоя слоя, таким образом, закончена и на монтаж конвейера особого времени не требуется. В условиях пласта Мощного шахты № 4—6 в практике мы имеем в одновременной работе два слоя с опережением одного над другим 30—50 метров, а третий слой находится в начальне развития подготовительных работ — проходки слоевого штре- ка.

В этом случае транспортировка угля из вышележащего слоя происходит путем передачи угля через сбоя на конвейер работающего нижележащего слоя, а освобождающиеся решетки спускаются в

штрек третьего подготовляемого слоя (считая первый и второй работающими) и наращиваются к установленному приводу. Таким образом процесс повторяется, как и при начальном заложении слоев. Для форсированной подготовки слоя, как практика показала, нужно одновременно проходить слоевые штреки из двух печей каждого крыла выемочного участка, то есть штрек подвигается 4 забоями одновременно, а это дает значительный выигрыш во времени проходки штреков. Здесь же имеет место практика двухстороннего качания угля от одного привода, решетки к которому наращивались в обе стороны, и таким образом обеспечивалась механизация транспортировки угля из двух противоположных забоев слоевого штре- ка и одновременно монтажа конвейера на всем его протяжении.

В условиях шахты № 3, где по недостаточной крепости угля и сильного давления на крепь не представляется возможным вести одновременную

подготовку двух слоев, установка конвейера производится за штреке работающего слоя после подготовки всего крыла выемочного участка. Для транспортировки угля из забоя на конвейер, как опыт, употреблялся транспортер «СТ-5». В данное время работает угловой привод от качающегося конвейера. Как угловик, так и «СТ-5» в работе представляют ряд неудобств. Необходимо отметить, что при наличии столь малого фронта «СТ-5» малоэффективен, к тому же перестановка его связана с демонтажем и монтажем на каждую ленту, а это отнимает значительное время. Для устранения указанных недостатков, как выше уже отмечалось, главным механиком шахты № 5 тов. Лоздан спроектирован переносный транспортер, который удобен тем, что двое рабочих его свободно, взявши за поручни, могут переставить на новую ленту, не затрачивая времени на демонтаж и монтаж.

О доставке лесных материалов

Для условий доставки леса при отсутствии нижнего подготовленного штрека, но при наличии двух слоевых штреков в одном слое, штрек по висячей стороне пласта может быть оборудован подвесной козой, а штрек по лежачей может быть использован для установки конвейера. В условиях одновременной подготовки двух слоев для доставки леса может быть оборудован штрек рабочего слоя подвесной козой, так как штрек нижнего слоя будет занят конвейером.

При условии одновременной подготовки двух слоев двумя штреками каждого слоя оборудование штрека для доставки леса не представляет никаких затруднений.

И. Аверьянов.

Инженер горнотехнического отдела треста «Кагановичуголь»

Шахты должны иметь мобильный резервный фронт

Для систематического выполнения плана и непрерывного роста угледобычи каждая шахта должна иметь в достаточном количестве резервного фронта работ. Это первое и главное условие, обеспечивающее равномерную и ритмичную работу. Известно, что резервные лавы, как правило, должны вступать в работу на непрерывное время взамен вышедших из строя лав или других очистных забоев по тем или иным причинам.

В действительности же имеющийся резервный фронт очистных забоев на шахтах нашего треста не оправдывает своего назначения. В том виде, в каком существует резерв, сейчас он ни в какой мере не способствует росту добычи угля и не обеспечивает более ровной работы шахт, а служит не бо-

лее, не менее как ширмой, за которой маскируются аварийщики, нарушители технологического процесса, — одним словом, все те, кто не придерживается технических правил ведения горных работ. Положение с резервом, да и с запасными очистными забоями обстоит явно неблагополучно. Зачастую в резерве, как правило, зачисляют такие очистные забои, в которых нет возможности по тем или иным обстоятельствам работать и не только тогда, когда требуется ввод в работу резерва, но даже и после длительной подготовки — через полтора — два месяца.

Обратимся к фактам, имеющимся на шахтах. На 1 мая текущего года на шахте № 1—2 в резерве значился 131 погонный метр. Переводя на лавы, это получается пять

лав длиной в 25 метров. Такого резерва вполне достаточно для того, чтобы обеспечить равномерную работу шахты. Но, однако, положение обстоит совершенно не так. На 4 участке этой шахты 25-метровая лава на пласте III Внутреннем-бис зачислена в резерв, в то время как этот пласт нельзя отрабатывать вследствие того, что, во-первых, он является нижележащим к вырабатываемому пласту III Внутреннему и, во-вторых, он не имеет основного штрека, а добываемый уголь должен транспортироваться через основной штрек III Внутреннего пласта. Кроме того, этот пласт полностью еще и не оконтурен. Второй пример по этой же шахте. В начале мая на 2 участке лаву длиной в 50 метров также зачислили в резерв, а шурфа не было проходено.

Много и таких примеров, когда на одном и том же участке на одну печь вперед действующей лавы раскрепят раз-

рез и тоже считают резервом, потому что он имеет незначительную высоту поля по восстанию. Нельзя обойти и такое положение, когда резервные забои, находящиеся в хорошем состоянии, фактически являются действующими.

На основании этих и других фактов следует вывод, что наши шахты не располагают требуемым резервным фронтом работ, а отсюда и неравномерная работа. Руководители шахт зачастую успокаивают себя, что общий очистной фронт работ большой, а если посмотреть на добычу, то она низка. Это происходит только потому, что резервные забои находятся в самом безобразном состоянии. Надо покончить с вредной практикой создания фиктивного фронта. Нам нужен мобильный резерв, который мы можем в любое время ввести взамен выывающих лав.

Г. Абрамов.

Обзор иностранных телеграмм

31 мая, как передает Германское информационное бюро, закончились бои на острове Крит. До настоящего времени взято в плен 10 тысяч англичан и греков. На водном пространстве между Критом и Африкой германская авиация атаковала английские морские силы, прикрывающие отступление войск. Продолжается очистка от противника внутренних районов острова.

Агентство Рейтер передало сообщение английского военного министерства, в котором говорится, что после 12 дней боев, самых ожесточенных в течение всей войны, было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крит. Около 15 тысяч английских солдат уже прибыло в Египет. Отмечая огромные потери самолетов и людского состава, понесенные немцами, сообщение признает, что и англичане понесли большие потери.

В Северной Африке ничего существенного не произошло.

В Абиссинии, как указы-

вается в английской сводке, англичане готовят окружение разрозненных итальянских отрядов в районе озер. Севернее этого района абиссинские войска, численность которых постоянно увеличивается, активно действуют против оставшихся итальянских частей.

* * *

Германская авиация совершила налеты преимущественно на портовые города и прибрежные районы Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Германские сводки сообщают о потоплении нескольких английских пароходов и одной подводной лодки.

В течение трех последних суток по 1 июня английские самолеты не появлялись над Германией. Агентство Рейтер сообщает, что английский флот ведет поиски германского крейсера «Принц Евгений». В поисках принимают участие корабли и самолеты, обнаружившие германский линкор «Бисмарк». (ТАСС).

ИТАЛЬЯНСКАЯ СВОДКА

РИМ, 30 мая (ТАСС). В сводке итальянского командования говорится, что в ночь на 30 мая отряды итальянских самолетов бомбардировали портовые сооружения в Ла-Валлетта на Мальте.

В Северной Африке у Тобрука — действия артиллерии и патрулей. Итальянские самолеты бомбардировали портовые сооружения и английские суда в порту Тобрук.

На острове Крит итальянские десантные войска атаковали противника, захватив несколько сот человек пленных,

а также значительное количество оружия и боеприпасов. Операции продолжаются при эффективной поддержке авиации.

Морские силы противника, находившиеся в восточной части Средиземного моря, поспешно отступают к Александрии, подвергаясь непрерывным бомбардировкам со стороны итальянской авиации. Английский эсминец «Хирвард», серьезно поврежденный итальянскими самолетами, взорвался. Спасено 229 моряков.

Бомбардировка тунисского порта

ЛОНДОН, 30 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в связи с тем, что тунисские власти разрешили неприятельским судам оперировать из тунисских портов и укрываться в территориальных водах Туниса, английская авиация бомбардировала 28 мая порт Сфакс и подожгла находившийся там пароход. В Виши заявляют,

что этот пароход был французским, а не итальянским пароходом, укрывшимся в этом порту, как об этом сообщалось ранее. Далее агентство указывает, что Англия воспользуется своими правами воюющей стороны, если неприятельские суда будут укрываться в тунисских территориальных водах.

Английские войска достигли Багдада

ЛОНДОН, 31 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что иракская армия обратилась с просьбой о перемирии и что Рашид Али Гайлан и его ближайшие помощники покинули страну. Английские войска в ночь на 31 мая достигли окрестностей Багдада и проникли в пригороды иракской столицы.

НЬЮ-ЙОРК, 31 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, английские моторизованные части достигли сегодня пригородов Багдада. Военный губернатор Багдада подал в отставку. Иракские вспомогательные войска сложили оружие.

Строительство американских военных баз в Гренландии

НЬЮ-ЙОРК, 31 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, после боя между линейным крейсером «Худ» и линкором «Бисмарк» США решили ускорить строительство военных баз в Гренландии. Военно-морские эксперты отмечают, что Гренландия может

играть большую роль в деле защиты конвоев в Атлантике. Патрулирующие американские военные корабли и самолеты, оперируя с баз в Гренландии, облегчили бы обнаруживание германских подводных лодок и рейдеров в Атлантическом океане.

Коммюнике

о подписании соглашения между СССР и Швецией об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР

В течение последних месяцев в Москве происходили переговоры между правительственными делегациями СССР и Швеции по вопросу об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и закончились 30 мая 1941 года подписанием соответствующего соглашения.

Соглашение подписали:

По уполномочию Правительства Союза ССР — Председатель Советской Правительственной делегации, член Коллегии Наркоминдела А. П. Павлов;

по уполномочию Правительства Швеции — Председатель Шведской Правительственной делегации, советник министерства иностранных дел г. Энгель.

Воздушные налеты на Ирландию

НЬЮ-ЙОРК, 30 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает из Дублина, что в ночь на 30 мая большое число самолетов неизвестной национальности появилось над Эйре и в том числе над Дублином. Они были обстреляны зенитной артиллерией. Указывается, что это уже вторая ночь подряд, когда над Эйре появляются неизвестные самолеты.

Военные действия в Китае

(Обзор с 23 по 30 мая)

Наиболее крупные военные операции за истекшую неделю проходили в Северном Китае. Бои в южной части провинции Шаньси продолжались с неслабающей силой.

На первом этапе предпринятого японскими войсками наступления в южной части провинции Шаньси японцам удалось достигнуть некоторого успеха. Для китайских войск создалась угроза, и они вынуждены были отступить в глубь обороняемого района. Китайское командование решило задачу усиливением операций в японском тылу. Былдан приказ всем частям, действующим в тылу противника, нанести удар по всем японским коммуникациям — по железным и шоссейным дорогам, препятствуя тем самым переброске на передовые позиции японских подкреплений и боеприпасов. Результаты этой операции сразу же оказались на положении на решающем участке фронта, где японцы вынуждены были ослабить наименее. Японское командование вынуждено перебрасывать значительные силы для охраны путей сообщения, которые подвергаются непрерывным нападениям китайцев.

Художественная выставка явится толчком в развитии изобразительного искусства

Первая городская художественная выставка художников-самоучек является большим культурным началом для дальнейшего развития и укрепления изобразительного искусства среди трудящихся нашего города, а также является привлечением более одаренных людей в области изобразительного искусства. Широкое привлечение и выявление молодых талантов в дальнейшем даст лучшие результаты в деле художественного отображения жизни нашего города.

Участники выставки очень серьезно поработали над своими произведениями. Правда, в этой выставке художники-самоучки делают робкие шаги пробами своих творческих способностей. Это обясняется тем, что все участники выставки, за исключением некоторых, впервые работают над своими произведениями. Они только недавно в кружке ИЗО узнали о том, что называется композицией картины, перспективой и т. д. Поэтому выставка мало отражает жизнь нашего города. Большинство картин написано на отвлеченные темы.

Участников выставки всего 7 человек. Это очень мало, но эти люди обединены в хороший творческий коллектив. Они сумели отойти от неправильного

Художник С. Сухоруков.

На выставке

Посетив первую художественную выставку, прежде всего нужно выразить благодарность одному из активных организаторов этой выставки — художнику тов. Сухорукову.

Если сейчас узкая тема выставки «Наш город» отражена в малом количестве картин, посвященных городу, то на следующей выставке мы надеемся увидеть их уже в большем количестве, где будет отображено строительство города, жизнь шахт и лучших людей из их конкретной работе.

Переходя к оценке выставленных картин, нужно отдать должное тт. Акимову и Сухорукову. Портреты т. Акимова Симович и Крученко и портреты учеников ФЗО выполнены хорошо. Работы т. Сухорукова «Горсад», «С донесением», «Чумыш» также достойны хорошей оценки. Следует отметить в картине «Горсад» недоработки клумбы, где вместо цветов поставлены точки, что несколько снижает ценность картины. Картина «Незабываемое»

по содержанию хорошая, но резкость, мертвенно-бледные лица несколько портят общее впечатление картины.

Более молодые художники тт. Сизиков, Мордвинов, Чегодаев, Дмитриев хорошо владеют красками, они уже достигли за

чательных результатов в изобразительном искусстве. На следующей выставке мы ждем от них новых картин.

Ценность выставки огромна. Она должна поднять инициативу художников-самоучек и дать толчок всем любителям этого искусства.

Хорошо было бы после окончания выставки провести соответствующую работу по организации в городе специальной студии, где сконцентрировать всех художников-самоучек, обеспечить их в достаточном количестве инвентарем и материалами, а также создать благоприятные условия для работы, чтобы наши молодые художники могли и дальше совершенствоваться в этой области.

Я. Вагузов.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Группа учащихся школы № 6 в своем письме сообщила редакции, что завхоз этой школы Стакхурский грубо обращается с учениками, нередко обзывают их нецензурными словами.

Это письмо было послано на расследование в гороно. При расследовании факты, указанные в письме, полностью подтвердились. За нетактичное отношение к учащимся Стакхурский с работы снят.

Зам. ответ. редактора В. ЦЫПЛЯЕВ.